

Департамент культуры
Ханты-Мансийского автономного округа - Юры

Департамент образования и молодежной политики
Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

Департамент социального развития
Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

**Заочный окружной конкурс
“Мой мир: Семья, Югра и Я”
в 2015 году**

Номинация “Литературное творчество”
Возрастная категория: от 31 года и более

I место
Старцева Елена Михайловна,
г. Югорск

Наименование работы:
рассказ “Вкус детства”

Вкус детства.

У каждого из нас на свете есть места,
Куда приходим мы от всех отъединиться.
Где память, как строка почтового листа,
Нам сердце исцелит, когда оно томится.
Игорь Тальков

Алябьево – маленький поселок в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре... Но сколько связано с ним воспоминаний, чувств, пережитых эмоций. Каждый раз, подъезжая к родному поселку, невольно погружаюсь в воспоминания о том времени, которое я провела здесь.

Мне было пять лет, когда моя семья переехала жить на север. В Алябьево жили мои бабушка с дедушкой по маминой линии. Так случилось, что у моей двоюродной сестры Вали умерла при родах мама. Было решено, что мы все вместе будем воспитывать ее и растить, тем более что разница в возрасте у нас была совсем небольшая. Конечно, поначалу всем было нелегко, ведь в каждой семье существуют свои традиции, привычки, и не так просто взять и изменить их. Но все вместе мы справились со своими проблемами и жили весело и дружно. И сейчас, по прошествии времени, все трудности и проблемы, которые у нас были, ушли на задний план. Запомнилось то доброе и радостное, что у нас было, приятные моменты согревают душу и сегодня. Вспоминаю то беззаботное время детства, когда мы могли босиком бегать по улицам, петь песни и просто дурачиться. Вдвоем с сестрой нам было легче найти для себя массу развлечений и каких-то забав, тем самым сделав наше детство более ярким и счастливым.

А как я любила ходить в лес за грибами со своей бабушкой! Это был целый ритуал, мы тщательно начинали готовиться к лесному походу еще с вечера. Бабушка любила собирать грибы рано утром, когда в лесу еще никого нет, природа только начинает просыпаться, и восхищает своей первозданной красотой. И вот мы идем с бабушкой по тихим улицам поселка, тихонечко разговариваем о том о сем, в предвкушении от встречи с лесной сказкой. Да, для меня все это было каким-то сказочным и волшебным. Бабушка не спеша идет по лесу и внимательно приглядывается к листьям, лежащим на земле, к траве, в которой спрятались грибочки. Она очень любила собирать маленькие маслята, которые буквально едва только проклюнулись из земли. С какой любовью складывала бабушка их в корзинку, как тщательно очищала их – это была целая наука для меня. И я старалась также аккуратно и бережно собирать дары природы. И вот наши корзинки наполнены до краев маленькими, источающими аромат, грибочками. Мы с бабушкой, уставшие, но довольные, идем домой. На улице уже начинает припекать солнышко, мы садимся в тень на крыльчке и принимаемся за работу. Теперь надо почистить и помыть грибы. Вроде бы, рутинная работа, но бабушка превращала и ее в увлекательное занятие. Она рассказывала мне разные истории из своей жизни, не спеша делая свое дело. Ну, все, заканчиваем с

обработкой и приступаем к приготовлению вкуснейшего блюда – жареная картошка с грибами. Такой вкуснятины, которую готовила моя бабушка, больше не готовил никто. Этот вкус я запомнила на всю жизнь – вкус детства, счастья и радости.

Вообще лето – это была особая пора... Мы не уходили с улицы до утра. Каждый вечер у нас были сборы на одной из улиц поселка, где проводились настоящие соревнования. Играли командами во всевозможные игры, а когда практически всех загоняли по домам, я со своей подружкой Зинкой играла в бадминтон до тех пор, пока было видно воланчик. А так как у нас летом белые ночи, играли мы где-то до трех-четырёх утра. И никто не беспокоился, что с нами что-то случится, потому что время было совсем другое. Люди в поселке, в большинстве, были доброжелательными и приветливыми. Они остались такими и по сей день. Приезжая в поселок, душа отдыхает при общении со старыми знакомыми. Люблю вечерний неспешный разговор за чашечкой чая, вспоминая прошлое, и события тех лет снова сближают нас, как будто и не было больше ничего другого в нашей жизни.

Время утекает очень быстро... Теперь уже моя дочка Катюша приезжает в гости к своей бабушке. Ей очень нравится здесь гостить. Говорит, что в Алябьево атмосфера совсем другая – домашняя, здесь ей очень уютно и комфортно. И я надеюсь, что у моей любимой доченьки тоже останутся только самые теплые воспоминания о поселке! Спасибо тебе, родной, что согреваешь нас своим теплом и светом!